

习近平会见俄罗斯总统普京

新华社莫斯科3月20日电 当地时间3月20日下午，刚刚抵达莫斯科的国家主席习近平应约在克里姆林宫会见俄罗斯总统普京。

习近平抵达时，克里姆林宫司令在下车处迎接。普京总统同习近平热情握手并合影。两位元首就中俄关系及共同关心的问题进行了深入、坦诚的交流。

习近平指出，很高兴应普京总统邀请，再次对俄罗斯进行国事访问。十年前我就任国家主席后首次出访就选择了俄罗斯，至今记忆犹新。十年来，我同普京总统保持了密切联系。无论是在中共二十大上连任中共中央总书记，还是前不久再次当选中国国家主席，你都第一时间给我发来贺电，我深表感谢。俄罗斯明年将举行总统选举。在你坚强领导下，俄罗斯发展振兴取得长足进展。我坚信，俄罗斯人民一定会继续给予你坚定支持。

习近平强调，中俄关系发展到今天，有其深刻的历史逻辑。作为最大邻国和全面战略合作伙伴，中俄关系在各自外交全局和对外政策中都占据优先地位。中国历来奉行独立自主的外交政策。把中俄关系巩固好、发展好，是中方基于自身



当地时间3月20日下午，刚刚抵达莫斯科的国家主席习近平应约在克里姆林宫会见俄罗斯总统普京。
新华社发

根本利益和世界发展大势作出的战略抉择。中方同俄方加强战略协作的大方向坚定不移。中俄都致力于实现国家发展振兴，都支持世界多极化，都推动国际关系民主化。双方要进一步深化各领域务实合作，加强

在联合国等多边平台的协调配合，助力各自国家发展振兴，做世界和平稳定的中流砥柱。

普京热烈欢迎习近平对俄罗斯进行国事访问，对习近平连任中国国家主席再次表示热烈祝贺。普京表示，过去十年

来，中国各方面发展都取得令世人瞩目的伟大成就，这归功于习近平主席的卓越领导，也证明了中国国家制度和治理体系的优越。我坚信，在习近平主席坚强领导下，中国必将继续发展繁荣，顺利实现各项既

定宏伟目标。在双方共同努力下，近年来俄中关系在各领域都取得了丰硕成果。俄方愿同中方继续深化双边务实合作，加强在国际事务中的沟通协作，推动世界多极化和国际关系民主化进程。

双方就乌克兰问题深入交换意见。习近平强调，在乌克兰问题上，和平、理性的声音在不断积聚，大多数国家都支持缓和紧张局势，主张劝和促谈，反对火上浇油。历史上看，冲突最后都需要通过对话和谈判解决。不久前，中方专门发表了立场文件，呼吁政治解决乌克兰危机，反对冷战思维，反对单边制裁。我们认为，越是困难重重，越要为和平留下空间；越是矛盾尖锐，越不能放弃对话努力。中方愿继续为推动政治解决乌克兰问题发挥建设性作用。

普京表示，俄方赞赏中方在重大国际问题上一直秉持公正、客观、平衡立场，主持公平正义。俄方认真研究了中方关于政治解决乌克兰问题的立场文件，对和谈持开放态度，欢迎中方为此发挥建设性作用。

两国元首表示，期待明天再次会谈，规划未来一个时期中俄全面战略合作伙伴关系新蓝图。

省政府新闻办举行“城乡融合”系列新闻发布会第三场 把县域打造为城乡融合发展“桥头堡”

• P03 要闻 •

全力以赴拼经济搞建设 坚定不移推动高质量发展

电力大数据 画出天府烟火复苏气

截至今年2月，全省工业用电量同比增长14.48%

• 作为经济复苏“晴雨表”“风向标”的用电大数据，为蜀地烟火气画出今年开局的繁忙景象。据国网四川电力大数据中心消息，今年以来，四川多地用电量快速增长。

• 截至2月，全省工业用电量同比增长14.48%，结束自去年8月以来的连续6个月负增长，实现强势反弹。其中，晶硅光伏产业、动力电池产业持续发力，拉动电气机械和器材制造业用电量同比增长134.26%，四川绿色低碳优势产业增势强劲。

• P07 四川 •

工信部首批“专精特新产业学院”启动建设 全国唯一“产业+科技+媒体”项目落地四川

• P05 要闻 •